

国际·综合



二十四日,在美国弗格森,一名示威者面对警方投掷的催泪瓦斯 (网络图片)

弗格森一白人警察枪杀非洲裔青年,美国一个大陪审团做出决定

不起诉!

□新华社供本报特稿(记者 徐超)

美国一个大陪审团24日就弗格森枪击案做出决定,对枪杀非洲裔青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊不予起诉。

负责这一案件的大陪审团由9名白人陪审员和3名黑人陪审员组成,自8月20日成立后每周举行定期会面,在不公开的情况下审阅约60名目击者提供的证词和相关证据。如需决定正式起诉,大陪审团需要至少9名陪审员投支持票,而威尔

逊可能面临的指控包括过失杀人罪和一级谋杀罪。

美国圣路易斯检察官鲍勃·麦卡洛克当地时间24日深夜宣布大陪审团的决定,称大陪审团所阅证据显示,威尔逊在争执中出于合法自卫目的而朝布朗开枪,“认定不存在可以对威尔逊警官提出起诉的任何可能理由”。

麦卡洛克拒绝透露大陪审团对这一决定的具体投票情况,强调审阅证据和证词的相关法律程序完全保密,只有陪审员才知道程序细节。

3 暴力冲突

听完大陪审团的决定后,在一个集会现场的布朗母亲莱斯莉·麦克斯帕登失声痛哭,呼号抗议,后被其他支持者护送离开现场。

不久,布朗家人发表声明,对大陪审团做出的决定表示“十分失望”,同时呼吁公众以和平方式表达诉求。

大陪审团决定不起诉白人警察威尔逊的消息传出后,弗格森再次爆发抗议示威,随后升级为暴力冲突,其间传出枪声。美国纽约、洛杉矶、费城、芝加哥、匹兹堡、波士顿等多座城市也爆发抗议示威。美国总统贝拉克·奥巴马当晚发表紧急电视讲话,呼吁示威者不要诉诸暴力,同时要求警方保持克制。

按照麦卡洛克的说法,虽然大陪审团已经做出不予起诉的决定,但美国司法部仍在展开一项独立调查,以确定案件中是否存在违反民权的行为。一旦确定存在上述行为,相关涉案人员可能面临联邦指控。

拿奖学金也要“拼爹”?

澳大利亚总理之女获得奖学金,引发公众质疑

□新华社供本报特稿(记者 杨舒怡)

澳大利亚一名女子因泄露总理托尼·阿博特之女获得某项奖学金的“隐私”,25日被法官从轻发落,准许保释但两年内“观其言行”。

弗雷娅·纽曼现年21岁,曾是澳大利亚白宫设计学院的图书管理员。她先前擅自利用同事账号登录学校的数据库,从而知晓了阿博特之女弗朗西斯2011年被这家名校发放了一项总额6万澳元(约合5.2万美元)的奖学金。

获得这项奖学金的学生极少,弗朗西斯是第二个获此殊荣的学生。纽曼对此愤愤不平,认为弗朗西斯是凭借父亲的关系才受到校方“特别优待”。

纽曼随后把这一消息泄露出去,引发澳大利亚公众对阿博特父女的质疑。

澳大利亚法官特雷莎·奥沙利文25日在悉尼一家法院宣读裁决时说,纽曼泄露他人隐私的动机是反抗社会不公平,而非想出风头、贪婪或令弗朗西斯难堪。另外,考虑到纽曼违法时仅20岁且长期与父母同住,显示她心智尚未成熟,所以决定对她轻判。

弗朗西斯获得这项奖学金的消息被泄露后,澳大利亚媒体争相报道。不少人对阿博特是否运用个人影响力为女儿谋取特殊待遇表示怀疑。

阿博特说,弗朗西斯确实获得了这项奖学金,但凭借的是她个人的优秀成绩,而非沾父亲的光。



阿博特(中)与女儿弗朗西斯在悉尼 (新华社/路透)

1 最新证词

麦卡洛克说,在审阅程序中,陪审员听取了一些先前没有公开过的证词。

根据媒体先前报道,枪击案发生前,布朗曾涉嫌抢劫一家便利店并带走店内部分雪茄。不过,警方当时承认,威尔逊向布朗开枪时对他涉嫌抢劫的情况并不知情。

根据最新证词,威尔逊在警车内已了解抢劫案案情,将当时经过的布朗视为嫌疑人,要求他停在路边。几番交涉后,布朗和朋友执意

继续向前走。

证词说,威尔逊看到布朗手里攥着雪茄,一方面通过无线电请求警力增援,另一方面倒车拦截布朗。不久,身在车内的威尔逊与站在车外的布朗发生争执,接下来传出两声枪响,布朗开始奔跑逃走,威尔逊上前追赶。

“布朗突然停下,回头冲向威尔逊。”证词说,“威尔逊也停下来,布朗继续冲向威尔逊,威尔逊警官开了多枪,布朗受到致命伤。”

2 说法矛盾

对于布朗在警官举枪前后的反应,一些说法和相关证词出现明显矛盾。布朗家属的律师称,布朗当时准备向警方自首,却遭枪击;威尔逊的支持者则坚称,这名警官因感到人身安全正受威胁,出于自卫目的而开枪。

根据部分目击者今年8月提供的证词,布朗当时举起两手,似乎正准备向警方投降,但遭到枪击。不过,麦卡洛克说,其他目击者后

来的证词及相关物证与上述说法相矛盾。

“不少目击者(后来)承认,他们并没有亲眼看到枪击,”麦卡洛克说,“大陪审团不知疲倦地再次审阅所有目击者的证词以及物证。”

在被问及有些可信度低的证词是否构成做伪证时,麦卡洛克说:“我认为他们(目击者)确实相信这就是他们所见到的,事实上却不是。”

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼